

## ОБ АЛЕКСЕЕВЕ И. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*АЛЕКСЕЕВ Иван Спиридонович. С 1924 — член ВКП (б), в 1927 — исключен из партии, в 1929 — восстановлен. В 1935 — отправлен работать в совхоз Омской области. В октябре 1936 — вновь исключен из партии. Не мог найти работу, в 1936 — вернулся в Ленинград, 27 августа арестован и заключен в тюрьму.*

*В ноябре 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Анастасия Владимировна Алексеева.*

<28 ноября 1936>

«Дорогая тов<арищ> Пешкова!

Умоляю Вас, помогите мне или научите, куда мне обратиться со своей просьбой. Мой муж Алексеев Иван Спиридонович был членом партии ВКП (б) с 1924 г<ода>. В 1927 г<оду> он был исключен из членов партии за оппозицию, но, поняв свою ошибку, он честно раскаялся перед партией ВКП (б), и в 1929 г<оду> его снова восстановили в члены партии, после чего он своей работой и преданностью партии ВКП (б) старался смыть это позорное клеймо "оппозиционер". В 1935 г<оду> в феврале м<еся>це его посылают по командировке ЦК ВКП (б) в распоряжение Омского Обкома. Омский Обком ВКП (б) его назначает зам<естителем> дир<ектора> в один из совхозов Ишимского м/м треста. Вместе с мужем поехала и я с ребенком. В этом совхозе я прожила по май м<еся>ц. Потом я поехала в Ленинград, куда меня вызвали телеграммой, так как моя мать была при смерти. В Ленинграде я прожила до 2-го сентября (17-го августа моя мать умерла). 2-го сентября я поехала снова к мужу, но уже в другой совхоз, так как в первом по штату зам<еститель> дир<ектора> не полагался, то мужа в июле м<еся>це на ту же должность перевели в другой совхоз. В этом совхозе нам пришлось очень и очень много пережить, даже жутко вспомнить. В октябре 1935 г<ода> мужа опять исключили из партии и уволили из совхоза. Муж 2 раза подавал апелляцию в Омский Обком ВКП (б), но ответа так и не получил. В ноябре мы из совхоза переехали на ст<анцию> Маслянскую, работы найти мы не могли, жили только тем, что продавали свои вещи. В марте 1936 г<ода> мы приехали в Ленинград. Я и мой муж уроженцы Ленинграда и с самого рождения до февр<аля> 1935 г<ода> мы проживали в Ленинграде. Но когда мы вернулись в 1936 г<оду> сюда, нас не прописывали, с большими трудностями мужа потом прописали, а я с ребенком временно один мес<яц> была прописана здесь, а потом, опять временно — на ст<анции> Толмачево. На работу муж поступить никак не мог, куда бы он ни пришел, ему под разными предлогами отказывали в работе. 27-го августа 1936 г<ода> мужа арестовали по ст<атье> 58 10 парагр<аф>. 29-го окт<ября> 1936 г<ода> мне было разрешено последнее свидание и передача, так как сказали, что мужа высылают, но куда, неизвестно.

Тов<арищ> Пешкова! Прошу Вас, если можете, скажите мне, куда его отправят и научите меня, пожалуйста, как хлопотать мне разрешение, чтоб мы с ребенком могли уехать вместе с мужем. Может быть, нам разрешат жить вместе. Клянусь, что буду работать наравне с мужем. Я никакой работы не боюсь, мы будем стараться своей работой и преданностью заслужить себе прощение. Не лишайте только меня мужа, а ребенка отца, дайте нам возможность, где бы ни было, но жить вместе и учить и воспитывать свою дочку. Я сейчас с ребенком нахожусь в крайне тяжелом положении. В Ленинграде мне в прописке отказали, хотя я уроженка Ленинграда и никогда не была лишена прав и никогда не была под судом.

Я — дочь рабочего, мой отец 44 г<ода> работал кузнецом, в настоящее время он пенсионер, но все равно мне отказали, говорят, — нет оснований в прописке. Мне пришлось снять в Вишере даже не комнату, а просто отгороженный угол без печки и платить сорок руб<лей> в м<еся>ц, работу тоже еще не нашла и не знаю, найду ли там.

Дорогая тов<арищ> Пешкова! Помогите мне в моем горе, сжальтесь над нами и не оставьте моей просьбы, ответьте мне, пожалуйста. Скоро уже два года, как одно несчастье за другим бьет нас, не дайте совсем погибнуть нам, еще раз умоляю Вас, помогите нам и простите меня.

С глубокой надеждой на Вас.

Алексеева.

Адрес: гор<од> Ленинград

Калашниковская наб<ережная>, д<ом> 32, кв. № 56.

Симакову Владимиру Михайловичу, передать Алексеевой Анастасии Владимировне»<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1481. С. 55-57. Автограф.